## 做新时代百姓健康的守护者

### 阳谷县人民医院高质量发展纪实

#### ■ 沈欣欣 贾友波

通过三级综合医院评审,人选国家 "千县工程"名单,成为山东第一医科大 学第一附属医院(山东省千佛山医院) 阳谷分院,在全国综合防治卒中中心 500强医院中排名第22位,创建国家级 胸痛、卒中中心……这是一份属于奋斗 者的"成绩单"。荣誉的背后,是阳谷县 人民医院破浪前行的铿锵足迹。

近年来,阳谷县人民医院深入贯 彻新时代党的卫生与健康工作方针, 疫情防控工作成效明显,医药卫生体 制改革扎实开展,医疗服务质量持续 提升。一代代"阳医人"在护佑人民健 康的道路上披荆斩棘、创新进取,用奋 斗与奉献践行着医者的初心和使命。

#### 党建领航 凝聚奋进力量

党建强,医院兴。阳谷县人民医

院始终坚持党建引领,把党建工作与 医院发展相结合,充分发挥党组织的 战斗堡垒作用和党员的先锋模范作 用,提高党建工作质量,有力推动医院 高质量发展。

该院机关党委坚持以高质量党 建引领高质量发展,以人民健康为 中心推进各项工作,倾力打造"党建 引领 医心为民"党建品牌,把党建 工作成效转化为发展活力,让党建 成为医院发展的红色引擎,融入医 院工作的全过程,在高质量发展中 护佑人民群众的健康。8月24日,阳 谷县人民医院机关党委书记、院长 李凌云组织带领医疗专家团队,在 阳谷县中心广场开展义诊活动,为 前去咨询的群众查体,开展常见病、 慢性病健康宣教。

"我是党员,我先上!""我做好了 战斗在一线的心理准备。"……疾风知 劲草,烈火见真金。该院的党员把抗 击新冠肺炎疫情作为践行初心使命的 实际行动,听党话、跟党走,坚决服从 组织安排。该院充分发挥党组织的 战斗堡垒作用,全力以赴做好疫情防 控工作,在全市县级医院中率先开展 了核酸检测,配备了普通核酸检测设 备5台、快速检测设备1台,能保障每 日最大核酸检测量4000管。

2021年6月,阳谷县人民医院被 授予"聊城市先进基层党组织"荣誉称 号。2022年,在第六届"县域医疗榜样 力量"系列评选活动中,该院荣获"医 共体建设标杆奖",李凌云荣获"党建 领军人物奖"。

#### 建设"智慧医院"提升就诊体验

"真是方便! 做完检查不到5分 钟,报告就传过来了。"9月24日,在阿 城镇齐店村卫生室,58岁的刘大爷拿 着心电图诊断报告,由衷感慨道。刘 大爷能享受到精准、优化、即时的智能 医疗服务,得益于阳谷县人民医院开 展的"心电一张网"项目。该项目能通 过县、乡、村、患者四方联动,为患者争 取黄金救治时间,为群众构筑胸痛救 治防线。

日前,阳谷县入选"紧密型县域 医共体试点县"。阳谷县人民医院为 发挥好牵头医院的核心作用,实现 "小病不出乡、大病不出县""把90% 的病人留在县域治疗"的目标,加强 重点学科建设,充分发挥县域医疗高 地作用。积极搭建县域PACS系统, 实现县域内影像数据实时上传,疑难 影像由县级医院专家阅片诊断,保证 诊断质量。

为方便群众就医,该院配备了下 乡巡诊使用的移动 CT 诊疗车、健康 体检服务车,应用5G传输,随时随地 可提供诊断及治疗服务,并可实时与 院内专家会诊,实现了患者院前、院 内、院后诊疗信息的全程联通。

该院积极与上级医院建立医联 体,依托三甲医院的优质资源,进一步 扶持弱势学科,合作探索医联体服务 新模式,实现分级诊疗、急慢分治、双 向转诊、资源共享,更好地满足患者的 就医需求。该院先后与山东省远程医 学中心、四川大学华西医院建立远程 医学医联体协作关系,大力开展"互联 网+"医疗服务,与山东省肿瘤医院建 立肿瘤规范化诊疗协作。

#### "三高"共管 慢病管理惠民生

阳谷县人民医院成立健康管理中 心,建筑面积5000余平方米,可为全 县基层医疗机构和群众提供医疗数据 分析、健康监测管理服务,对高危人群 自动检出、分析预警,实现"三色标 识"、分级管理,并及时进行干预,最大 限度降低高危人群的健康风险。

在"三高中心"的串联下,该院 努力打造三高六病平台,已建成19 家"三高基地"和96所"三高之家", 共计管理"三高"患者11万余人次, "六病"患者上转治疗千余人次。确 保了患者在任何一级医疗机构都能 即时享受到"县乡村"三级医疗机构 诊疗。

此外,该院加强医共体内部动态 心电监测仪、动态血压、血糖监测仪等 配备,对心电和血压血糖动态监测等 实行远程监测,逐步建立起区域内"六 病"筛查与防治服务协作网,为群众提 供系统性、长期性改善慢病、亚健康、 心理等健康解决方案和高科技含量的 精准健康服务保障。

薪火相传,壮心不已。李凌云表 示,阳谷县人民医院将不断提升医疗 技术和服务水平,为群众提供更加优 质高效的健康服务,为建设健康阳谷 不断奋进。

阳谷县人民

医院骨科

展高

品品

质

服

#### 霍红

#### 精益求精 填补口腔技术空白



霍红是阳谷县人民医院口腔科 主任,副主任医师,同时也是中国微 循环学会转化医学委员会口腔专业 委员会委员。工作中,霍红爱岗敬 业、勤于钻研。多年来,她坚持认真 开展新技术、新业务,学习国内外大 量的医学文献,积极参加专业学术 会议,开阔视野,提高了诊疗技术, 具有较丰富的临床经验及组织指导

本专业技术的工作能力。

几年前,霍红曾在山大口腔医院进修,学习口腔修复、口腔正畸等专业 知识。其间,多次参加口腔专业学术研讨会,学习外地的先进技术,积累了 丰富的临床经验。回院后,她将所学用于自己的专业中,先后开展了新的种 植牙修复手术500多例,填补了阳谷县人民医院此项技术的空白。对原本 开展的烤瓷牙、全瓷牙修复、口腔正畸治疗技术进行优化;对牙髓炎的治疗 做到了根治,解除了患者的病痛,受到患者的一致好评。霍红先后在省级以 上杂志发表论文10余篇,拥有著作2部、科研成果2项、发明专利6项。

霍红还是一名公益爱好者。她积极参加各种社会公益和志愿服务活动,每 年"全国爱牙日",霍红都去社区做宣传和义诊。疫情期间,她主动到乡镇医院, 配合当地医生完成新冠病毒疫苗种植及核酸检测工作,用热情的服务和负责 任的态度践行着自己的初心和使命。

吴明静

#### 刘希才

#### 为基层白内障患者送去"光明"



刘希才是阳谷县人民医院眼 科主任,副主任医师。从事眼科 临床工作近20年,由于工作成绩 突出,他多次被授予阳谷县卫生 工作先进个人、医院先进工作个 人等荣誉称号。在国家级专业期 刊发表论文10余篇,取得国家专 利7项。

在"百万贫困白内障患者复 明工程"中,由于时间紧、任务重,刘希才不辞劳苦,利用休息时间到基层 为贫困群众、孤寡老人免费进行白内障筛查。为符合手术指征患者实施 白内障超声乳化+人工晶体植入术,取得了满意效果,为阳谷县白内障复

明工程贡献了力量,取得了良好的社会效益。 2017年,刘希才被派往阳谷县侨润街道社区卫生服务中心指导并协 助开展眼科工作。服务期间,他经常开展眼科相关专业知识的学术讲座, 积极帮助社区卫生服务中心开展眼科适宜诊疗技术,使社区卫生服务中 心医生眼科专业诊治水平得到提高,缩小了城乡医疗服务水平的差距,提 高了人民群众的满意度。

刘希才说,和基层医务人员一起工作和生活的一年中,从他们身上学到 了吃苦耐劳的精神,懂得了如何与患者更好地沟通,为自己以后的工作提供 了很大帮助。

#### 2020年,阳谷县人民医院骨科通过了 市级重点专科的评审。

如今,两年的时间过去了,阳谷县人民 医院骨科不断改善医疗服务,持续改进医 疗质量与安全管理,获得了良好的信誉,赢 得了广泛好评。

自成立以来,阳谷县人民医院骨科团 队努力提高医疗、科研、教学水平,以救死 扶伤为己任,形成了积极向上、富有爱心和 责任心的科室文化。该院骨科成为覆盖阳 谷、辐射周边县市的骨科专业顶尖科室,打 造出造福一方、惠泽百姓、解决本地区疑难 杂症的骨科中心。

该院骨科通过和省内知名医院建立医 联体、外请专家、外出进修等方式加强人才 梯队建设。长期与山东省立医院、齐鲁医 院、千佛山医院、聊城市人民医院等省内知 名医院协作,医护人员受到名院、名家、名 医的指点,医疗技术逐步提高、医疗服务稳 步提升。目前,科室共有医护人员23人, 其中主任医师2人、副主任医师6人、主治 医师2人、住院医师2人,年手术量1000多

近年来,阳谷县人民医院骨科在创 伤、脊柱微创、关节置换、关节内镜治疗等 方面开展了多项新技术、新业务。创伤专 业开展了复杂四肢骨折及骨盆骨折切开 复位内固定术、老年人髋关节骨折微创 PFNA治疗、改良肩后侧入路治疗漂浮肩 等手术;脊柱方面开展了腰椎间盘突出及 腰椎滑脱的髓核摘除内固定术,颈椎的前 后入路手术,脊柱微创治疗老年人骨质疏 松症引起的脊柱骨折等手术;关节方面开 展了膝关节内外翻畸形截骨矫形术、膝关 节骨性关节炎人工全膝关节置换术及单 髁置换术、全髋关节置换术、人工肱骨头 置换术等。

此外,该院骨科创新引进美国施乐辉关节镜,先后开展了膝关节骨性 关节炎的膝关节清理术、膝关节游离体取出、半月板损伤切除、交叉韧带 损伤重建等多项复杂手术,成功救治了大量疑难危重病人,缩短了病人住 院时间及康复时间、减轻了病人痛苦、减少了患者住院费用。

阳谷县人民医院始终坚持"以病人为中心,以质量为核心"的服务宗 旨,持续开展"优质护理服务示范病房工程",学习现代化护理理念,对术 后并发症的预防、患者术后的康复形成了一套行之有效的护理措施,受到 了患者及家属的认可和高度评价。该院骨科护理团队先后被评为"聊城 市医疗质量管理护理工作示范岗""山东省优质护理示范病房""聊城市巾 帼文明岗"等多项荣誉称号。

风清气正民心顺,高歌猛进正当时。阳谷县人民医院骨科年轻而奋 进的团队,就像一张拉满弦的弓,蓄势待发。该院骨科将继续发扬"干就 干最好、争就争第一"的精神,一代接着一代干,敢闯敢试、敢为人先,不忘 初心、砥砺前行,奋力谱写高质量发展的新篇章。

# 贴心服务温暖每一位患者

吴明静是阳谷县人民医院康 复医学科护士长,主管护师,兼任 山东省临床肿瘤学会护理专家委 员、山东省老年学学会委员,聊城 市护理学会第一届康复护理专业

自2007年参加工作以来,吴明 静一直在临床一线工作,工作认真 负责,任劳任怨。2018年,吴明静

在千佛山医院进修学习疼痛科常见病及多发症的规范化护理,以及疼痛 康复的新技术、新进展和新理念。2020年,她又在山东省中医药大学附属 医院进修学习中医护理适宜技术。回院后,她带领科室护理人员开展耳 穴压豆、督灸、脐灸、拔罐疗法、中药封包、中药塌渍等中医护理技术,并于 2021年8月起,带领全院护理人员开展多项中医护理适宜技术,为更多患 者减轻病痛,得到院领导的高度赞扬。

作为一名护士长,吴明静思想积极向上,工作中,除带领同事开展新 技术、新项目之外,她特别注重团队建设,不断提高自身及科室护理人员 专业知识,了解患者需求,把每位患者当成亲人来对待,打造有温度的科

从事护理专业15年以来,吴明静不断充实自己的业务知识,积累了丰 富的临床经验,熟练掌握各项中医护理适宜技术和科室专科知识及各项操 作,独立解决本专业疑难问题,组织和指导本专业护理团队不断创造新的成 绩,先后多次被评为"阳谷县人民医院先进工作者""优秀护士长",她用专业 的技术和贴心的服务温暖每一位患者。

#### 王庆华

#### 以精湛医术为生命护航



王庆华是阳谷县人民医院神经 外科主任,副主任医师,聊城市医学 会神经外科专业委员会委员,市卒中 学会委员,脑肿瘤、胶质瘤协会会 员。自1993年毕业于潍坊医学院临 床医学系后,王庆华一直从事外科临 床工作。1999年,王庆华在山东省立 医院神经外科进修学习1年之后,主 要从事神经外科临床治疗工作。

在医学界,神经外科被称为外科领域中的"皇冠"。从医29年来,王庆 华将全部的精力放在了神经外科工作中,他相继开展了颅裂修补术、颅骨修 补术、脑室一腹腔分流术、颅内血肿微创引流术。在阳谷县率先开展了显微 镜下脑瘤切除术、小骨窗开颅颅内血肿清除术、脊膜膨出修补术、脊髓肿瘤 切除术等多项复杂手术,以高标准、严要求的工作态度和精湛的医疗技术带 领神经外科团队摘取医学领域中的"皇冠"。

2017年3月,王庆华参加了首都医科大学三博脑科医院手术技巧培训 班,提升了业务水平。他擅长颅脑外伤、脑积水、脑肿瘤、脑出血、颅骨缺损、 颅底凹陷症、小脑扁桃体下疝、脊髓肿瘤、脊髓空洞症、脊膜膨出等神经外科 疾病的治疗,为广大患者解除了病痛,带去了生的希望。

在阳谷县人民医院神经外科开展的多项技术中,脑出血微创引流术及 显微镜下开颅手术是其特色治疗技术,创伤小、恢复快,能最大限度保留患 者的神经功能,使患者以最小的代价获得最大的康复。目前,王庆华已发表 医学论文20余篇、主编著作1部,取得国家实用新型专利3项,多次获得阳 谷卫生系统先进工作者称号。

本版文字由沈欣欣整理,图片由贾友波提供

